
Aan het eind van mijn eerste termijn heb ik een
opmerking gemaakt. Ik ben daarop ingegaan en heb een
verduidelijking proberen te geven over de precieze
context van die opmerking. Het was niet alleen mevrouw
Verdonk die in beeld was; dat had ik ook moeten zeggen,
want deze verklaring is opgesteld door meerdere
bewindslieden die allemaal daarvoor verantwoordelijk
zijn.

Dit debat heeft als uitkomst een motie van mevrouw
Halsema en anderen. Een motie waarin de Kamer de
afkeuring uitspreekt over de minister voor
Vreemdelingenzaken en Integratie, mevrouw Verdonk.
Het is niet zo moeilijk om het commentaar hierover uit te
spreken namens het kabinet: de motie staat haaks op
datgene wat mevrouw Verdonk en ik vandaag naar voren
hebben gebracht. Ik doe dan ook een klemmend beroep
op de leden van de Kamer om deze motie niet te
steunen. Ik wacht de stemming eerst af.
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Minister Verdonk: Voorzitter, heel kort. Ik wil hier in elk
geval twee dingen weerspreken. Ten eerste is er geen
sprake van een politieke deal. Er is een gedegen
onderzoek uitgevoerd. Buitenlandse Zaken heeft daar
volop aan meegewerkt. Wij hebben alles onderzocht wat
kon worden onderzocht, zeker na aanleiding van de
moties die hier in de Kamer zijn aangenomen. Met díé
moties ben ik op pad gestuurd, díé moties heb ik
uitgevoerd, en dat heeft helemaal niets te maken met
een politieke deal. Als het dat zou zijn geweest, had ik
daar mijn eigen conclusies uitgetrokken.

Dan nog even over de verklaring. Ik waardeer de
woorden van de minister-president en ik wil hier gezegd
hebben dat er geen sprake is geweest van machtsmis-
bruik. Deze verklaring is voorgelegd geweest, er was alle
gelegenheid om daarop te reageren en ook als er zinnen
uit waren gegaan, zeker uit het tweede deel, had dat niet
geleid tot het niet aanvaardbaar zijn van deze verklaring.
Het ging erom dat het bewijs rond kon komen.

De beraadslaging wordt gesloten.
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De voorzitter: Mevrouw Halsema heeft mij verzocht om
over haar motie hoofdelijk te stemmen en dat doen wij
over twee à drie minuten.

De vergadering wordt enkele minuten geschorst.

In stemming komt de motie-Halsema c.s. (30559, nr. 7).

Vóór stemmen de leden: Arib, Azough, Bakker, Blom,
Boelhouwer, Van Bommel, Bos, Bussemaker, Crone, Van
Dam, Depla, Van Dijken, Dijksma, Dijsselbloem, Dittrich,
Douma, Dubbelboer, Duyvendak, Eijsink, Fierens, Van
Gent, Gerkens, Halsema, Van der Ham, Hamer,
Heemskerk, Van Heteren, Huizinga-Heringa, Irrgang,
Jungbluth, Kalsbeek, Koenders, Koşer Kaya, Krähe,
Kruijsen, Van der Laan, Lambrechts, Lazrak, Leerdam,
Marijnissen, Meijer, Noorman-den Uyl, Özütok, Roefs,
Rouvoet, Samsom, Slob, Smeets, Smits, Straub,
Stuurman, Tichelaar, Timmer, Tjon-A-Ten, Van Velzen,

Vendrik, Verbeet, Verdaas, Vergeer, Klaas de Vries,
Waalkens, Wagner, De Wit en Wolfsen.

Tegen stemmen de leden: Van Aartsen, Aasted Madsen-
van Stiphout, Algra, Aptroot, Van As, Atsma, Van Baalen,
Balemans, Van Beek, Blok, Van Bochove, Van den Brink,
Buijs, Van de Camp, Çörüz, Dezentjé Hamming, Van Dijk,
Eerdmans, Van Egerschot, Eski, Ferrier, Van Fessem,
Griffith, Van Haersma Buma, Haverkamp, Herben,
Hermans, Hessels, Van Hijum, Hofstra, Ten Hoopen,
Jager, Joldersma, Jonker, Knops, Koopmans, Korten-
horst, Kraneveldt, De Krom, Lenards, Van Lith, Mastwijk,
Van Miltenburg, Mosterd, Nawijn, De Nerée tot Babbe-
rich, Nijs, Van Oerle-van der Horst, Omtzigt, Oplaat,
Örgü, Ormel, De Pater-van der Meer, Rutte, Rambocus,
Van der Sande, Van Schijndel, Schippers, Schreijer-Pierik,
Smilde, Snijder-Hazelhoff, Spies, Van der Staaij, Sterk,
Szabó, Varela, Veenendaal, Verburg, Verhagen, Vietsch,
Visser, Van der Vlies, Bibi de Vries, Jan de Vries, Van
Vroonhoven-Kok, Weekers, Weisglas, Wilders en
Willemse-van der Ploeg.

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met 79 tegen
64 stemmen is verworpen.

De heer Bos (PvdA): Voorzitter. Het is betrekkelijk uniek
dat, ondanks de uitslag van de stemming over deze
motie, een van de coalitiepartijen niet langer vertrouwen
heeft in een minister van het kabinet. Ik vraag het kabinet
om ons vandaag zo spoedig mogelijk te laten weten wat
dit betekent voor het functioneren en/of aanblijven van
deze minister.

Minister Balkenende: Voorzitter. Gelet op de uitslag van
de stemming en het verloop van het debat, heb ik er
behoefte aan om dit alles eerst in het kabinet te
bespreken.

De heer Bos (PvdA): Daar heb ik uiteraard begrip voor,
maar mijn vraag is of wij hierover vandaag nog
uitsluitsel kunnen krijgen, zodat er nog gelegenheid
bestaat om daarover een gezellig debat te hebben.

De voorzitter: Ik stel voor, het kabinet te verzoeken om
ons vandaag om 14.00 uur te laten weten wat de reactie
is op de vraag van de Kamer, zoals geformuleerd door
de heer Bos.

De heer Van As (LPF): Voorzitter. De overgrote meerder-
heid van de Kamer heeft de motie van mevrouw
Halsema c.s. afgewezen. In dat licht vraag ik wat de
consequenties zijn voor de bewindslieden van D66.
Wellicht kan de premier die vraag betrekken bij zijn
overwegingen en ons daarvan om 14.00 uur mededeling
doen.

De voorzitter: Ik meen dat wij in dit nachtelijke uur het
kabinet de vrijheid moeten geven om eerst beraad te
voeren. Daarom stel ik voor om vandaag de plenaire
vergadering niet om 10.15 uur te laten beginnen, maar in
beginsel om 14.00 uur, in de veronderstelling dat wij dan
schriftelijk of op andere wijze van de minister-president
uitsluitsel hebben gekregen. Uiteraard is het aan het
kabinet om te bepalen welke vorm daarbij wordt
gekozen. Verder stel ik voor om ook de commissie-
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vergaderingen niet eerder dan 14.00 uur te laten
beginnen.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Vanwege veteranendag zal vandaag de
parkeergarage tussen 11.30 uur en 16.00 uur zeer
moeilijk bereikbaar zijn. De bijzonderheden over de
ingewikkelde aanrijroutes zijn enkele dagen geleden via
een Kamerbreed verzonden e-mail bekendgemaakt.

Sluiting 5.38 uur
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Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter terzake gedane voorstellen:

1. een koninklijke boodschap, ten geleide van het
voorstel van wet Wijziging van de Wet kaderregeling vut
overheidspersoneel in verband met de wijziging van de
financiering van het flexibel pensioen en uittreden van
het overheidspersoneel (30602).

Deze koninklijke boodschap, met de erbij behorende
stukken, is al gedrukt en rondgedeeld;

2. tien brieven van de Voorzitter van de Eerste Kamer der
Staten-Generaal met de mededeling dat zij in haar
vergadering van dinsdag 27 juni 2006 de haar door de
Tweede Kamer toegezonden voorstellen van (Rijkswet)
gedrukt onder de nummers 29858, 30305, 30381 (R1804),
30438, 30477, 30478, 30516, 28074, 30370 en 30131 heeft
aangenomen.

De Voorzitter stelt voor, deze brieven voor kennisgeving
aan te nemen;

3. de volgende brieven:
drie, van de minister van Buitenlandse Zaken, te

weten:
een, inzake goedkeuring van het op 17 mei 1994 te Parijs
tot stand gekomen verdrag tussen het Koninkrijk der
Nederlanden en de Franse Republiek inzake personen-
controle op de luchthavens op Sint Maarten (Trb. 1994,
144) (24074 (R1531, nr. 14));
een, inzake de stand van zaken berechting van Charles
Taylor in Den Haag (28498, nr. 15);
een, ten geleide van de notitie ’’Beleidsnota China’’
(29234, nr. 48);

vijf, van de ministers van Buitenlandse Zaken en voor
Ontwikkelingssamenwerking, te weten:
een, ten geleide van notitie ’’Beleidsnotitie Indonesië’’
(26049, nr. 51);
een, ten geleide van notitie ’’Beleidsnotitie India’’ (29234,
nr. 49);
een, inzake de bijdrage troepenmacht VN-vredesmissie
MONUC (29521, nr. 27);
een, inzake uitvoering motie-Douma c.s. (29949, nr. 42);
een, ten geleide van rapport ’’Evaluatie van het
Nederlands mensenrechtenbeleid’’ (30300-V, nr. 132);

drie, van de minister en de staatssecretaris van
Buitenlandse Zaken, te weten:
een, ten geleide van de agenda van de Europese Raad
(21501-20, nr. 318);
een, ten geleide van Verslag van de Raad Algemene

Zaken en Externe Betrekkingen (21501-02, nr. 691);
een, over de actuele situatie in Afghanistan (27925,
nr. 218);

een, van de minister voor Ontwikkelingssamenwer-
king, inzake de opheffing van de Raad van Advies voor
Wetenschappelijk Onderzoek (29234, nr. 47);

een, van de minister van Justitie, over het eindrapport
Onderzoek TBS (30250, nr. 9);

een, van de minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties, over de notitie aanpak hennepteelt
(24077, nr. 184);

een, van de minister voor Bestuurlijke Vernieuwing en
Koninkrijksrelaties, inzake uitvoering motie-Fierens c.s.
(25268, nr. 40);

drie, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, te weten:
een, aangaande de aanwijzing gebieden in de gemeente
Rotterdam (30128, nr. 8);
een, over de eerste vijfjaarsperiode van ISV (Evaluatie
van de Wet stedelijke vernieuwing) (30606);
een, inzake verbetering van de woningmarkt (30607);

twee, van de staatssecretaris van Volkshuisvesting,
Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, te weten:
een, ten geleide van de agenda voor de Milieuraad
(21501-08, nr. 221);
een, over de voorlichting van de afdeling V van de Raad
van State (30489, nr. 11);

twee, van de minister van Verkeer en Waterstaat, te
weten:
een, ten geleide van het voortgangsverslag van de
spoorcorridor (29644, nr. 67);
een, over cruciaal belang van het goederenvervoer
(29644, nr. 68);

een, van de staatssecretaris van Verkeer en Waterstaat,
over de verdere procedure inzake vaststelling ontwerp-
dienstenregeling NS 2007 (29984, nr. 54);

twee, van de minister van Economische Zaken, te
weten:
een, inzake reactie op brief van de Stichting Digiradio
(24095, nr. 202);
een, inzake reactie kabinet op twee ingediende amende-
menten op Wijziging van de Mededingingswet als gevolg
van de evaluatie van die wet (30071, nr. 27);

twee, van de minister van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit, te weten:
een, over Kabinetsnota ’’Kiezen voor Landbouw’’ (30252,
nr. 11);
een, inzake aanbieding van het Nature 2000 doelen-
document (30300-XIV, nr. 94);

een, van de minister van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid, ten geleide van Voorjaarsrapportage CAO-
afspraken (30300-XV, nr. 118);

een, van de minister van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid en de staatssecretaris van Financiën, ten geleide
van vierde halfjaarlijkse rapportage van UWV en de
Belastingdienst (26448, nr. 276);

twee, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, te weten:
een, inzake de eigen betalingen en beperking collectieve
(29483, nr. 27);
een, over de inwerkingtreding van de Zorgverzekerings-
wet en de Wet op de zorgtoeslag (29689, nr. 99);

vijf, van de staatssecretaris van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport, te weten:
een, ten geleide van rapport voor de gezondheidszorg
(19637, nr. 1058);
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